Cexkuns “Ustox” — CMb
KOJEAHO MATEMATHUHYECKO CbCTE3AHUE - 11.12.2010 .
7 knac

Bpemeto 3a pemiapane € 120 MMHYTH.

Peraament: Beska 3agada ot 1 10 15 uma camo eIMH IpaBHIIEH OTTOBOP OT YETHPHU BBIMOKHH(OTOCIISI3aHU C
a), 0), B) ur)). 3a gact ot 3agaunte ot 16 10 40 chIIO ca 1aAeHN YeTHPH Bb3MOXKHHU OTroBopa. Ha ocrananure
3aJla4yd HE ca JIQJICHU OTTOBOPH U T¢ TpAOBa 1a ObJaT HaMepeH. BcHUky OTTOBOPH ce TOITBIBAT B JIUCTA 32
OTrOBOpH. 3a BCSKA TECTOBA 3a/1ayua Ce 3a4epTaBa ChC 3HAK X’ OTTOBOpa, KOWTO Ce TIpreMa 3a BepeH.
OTroBopuTe Ha OCTAaHAIUTE 3aJ]a4M CE 3aITUCBAT Ha TIPA3HUTE MECTA B JINCTA 32 OTrOBOpH. 3amauunte ot 1 10 15
ce oreHsBar ¢ mo 1 Touka, 3amaunte ot 16 1o 30 ce oreHsaBar ¢ 1mo 2 To4kH, 3agadute oT 31 10 40 ce orneHsBaT
¢ o 3 Touku. HempaBwiiHUTE pelIeHHsI U 3a1a9nTe O€3 OTTOBOP ce OIeHABAT ¢ 110 () TOYKH.

Opranun3aropute Bu moskenaBart ycnex?

1 3a1. BposT Ha BCUYKH €CTECTBEHH YHCIIa, KOUTO Ca €THOBPEMEHHO JICITUTEIHN Ha unciaTa 28 u 42, € paBeH Ha:
a) 3; 0) 4; B) 5; r) 6

2 3a71. MHorowtensT 8a’h’ — ¢’ ce pa3nara Ha MHOXKHTEIH O CJIEIHNS HAUHH:
a) (4a2b + cX4ab2 - c); 0) (Zab - X4a2 - c); B) (2ab + c)(2ab = cz); ) (Zab2 - cx4azb4 +2ab’c + cz)

3 3aa. JIvubT OL paznonossiBa £LAOB =72°, a npusT OQC pazgens LAOB Ha 1Ba br'bjia, EAUHUAT OT KOUTO
e ¢ 10° mo-ronsm ot npyrus. Jla ce namepu ZLCOL .

a) 15°; 0) 5°; B) 10°; r) 12°
. 2
4 3an. CToifHOCTTa HA U3pa3za 2+ — 0 € paBHa Ha:
2+ —- 5
24—
3
2 7 2 8
a) 2— ; 0) 2—; B) 3— ; r) 2—
) 3 ) 9 ) 7 ) 11

5 3a1. Kosko ca nesuTe umcia X, 3a KOUTO H3pa3bT X~ —5 MpHeMa OTPHUIIATENHA CTORHOCT?
a) 6; 0)2; B) 5; r 1

6 3aa. OcHOBaTa Ha MUpaMuUa € MPaBOBI'bICH TPUBI'BIHUK, a MPOU3BEACHUETO HO KaTeTute My € 10. Ako
00eMbT Ha mupaMuaTa € paBeH Ha 30 KB-CM., HeliHaTa BUCOYHMHA € paBHA Ha!

a)3 cmM; 0) 5 cm; B16 cMm; )18 cm;

7 3an. Typuct usmunan bt oT CumeoHoBo 10 KuskeBo 3a 2 yaca, a Ha BpblllaHe HaMaJIlI CKOPOCTTa CH ¢ 2
KM/4 1 UI3MUHAJI CHIIIOTO pa3cTosiHue 3a 3 yaca. Torasa mbTAT oT CuMeoHoBO 110 KHshkeBO nMa IbIDKUHA!

a) 10 xm; 0) 12 km; B) 11 xm.; r) 8 KM.

6+n

8 3aa. CroliHocTTa Ha U3paza ~ 27" 2°* e paBna na:

54+n

a)7; 0)-7; B) 5; r)—5



9 3a1. AKO €MHUSAT OT BITIUTE HA TPUBI'BIHUK € PAaBCH Ha YABOSHHS COOp Ha IPYTUTe JBa BI'bJA, TO
TPUBI'BIHUKBT €:
a) THIOBI'BIICH; 0) MpaBOBI'bIICH; B) OCTPOBI'BIICH; T') paBHOOEIpeH

10 3aa. Konko ca apo6ute cbe 3HamMeHaTen 2.5.11%, KOMTO ca MexIy 1—91 u % ?

a) 99; 0) 105; B) 109; r) 111

11 3ax. B nBe nuucrepuu uma no 120 1 misiko. Ot egnara npoganu 33 %, a ot aqpyrara —47% oT MISIKOTO.
Koko nuTpa Mutsiko € octaHaio o010 B ABETE UCTEPHU?
a) 96 1; 0)114 m; B) 144 1 r) 108 1

12 3aa. CO0OpBT OT ABIKUHNATE HA JIBE OT CTPAHUTE HA TPUBI'BIHUK € 39 CM., a BUCOUMHUTE KbM TsX ca 12 cM u

14 cm. HamepeTe nuieTo Ha TPUBIBIIHUKA.
a) 42 xB.cM; 0) 168 kB.cM; B) 156 kB.cM.; r) 84 KB.CM.

13 3an1. Pe3yntarsT OT pasnaraneto Ha Muorowiena  (2a—b)’ —4b” Ha MHOKHTENH e
a) (2a—2b)2a+2b); 6) (2a+b)2a-2b); B) 2a-b)a+2b); 1) (2a-3b)2a+b)

14 3aa. JIutieto Ha cTeHaTa Ha KyO € 25 KB.CM, a Ha cTeHaTa Ha Apyr Ky0 — 625 kB.cm. ToraBa o0emure Ha
JBaTa Ky0a ce OTHACAT KaKTo:
a) 1:125; 0) 1:25; B) 1:15; r)1:5

15 3an. KoJiko ca menure 4nciia, 3a KOUTO |x| <37?
a)3; 0)4; B) 6; r)7

16 3ax. CroifHocTTa Ha U3pasza 1—L ! 1—i \ 1—L .......... 1—i ! 1—i e:
10 11 12 29 30

17 3an. Hait-mankoro ot uncnara 3°,5%,10°,262 e:
a)3° 6)5* )10’ r)26>

18 3aa. Tpu oT creHUTE Ha MPABOBIBICH Mapajieenume umar nepumerpu 16 cm, 22 cm u 26 cm. O6eMbT Ha
napa’senenuie/a € paBeH Ha:

19 3a1. AKO ypaBHEHHETO X~ — (a + 2)x +5a—-1=0 wumakopeH x =1 TO cTOMHOCTTa Ha apaMeTbpa a €

paBHa Ha:

1 1 1
a) ——; 0)0; B) —; r) —
) 3 ) )3 )2

20 3aa. Pasnukara Ha kBagpaTuTe Ha ABe umcia e 175, a pa3znukaTa Ha uncnata € 5. [lo-mMankoTo unco e:
a) 8; 0) 15; B) 20; r) 35

21 3aa. J[b/DKMHUTE HA CTPAHATE HA MPaBOBIBIHMK Ca IEJIH Yucia, a duieTo My € 20 kB.cM. KakBa e Haii-
MaJjKaTa Bb3MOXKHA CTOMHOCT Ha OOMKOJIKATa Ha MPaBOBI'bITHUKA?
a) 18 cm; 0) 24 cwMm; B) 32 cM.; r) 42 cMm.

22 3ap. [IpousBeneHneTo Ha 1Be €CTECTBEHU YHCia € paBHO Ha 192. AKO €HOTO YUCIIO ce HaMalu 4 IbTH, a
JPYTOTO C€ yBeNU4H ¢ 18, CTOHHOCTTa Ha MPOM3BEACHUETO ce 3ana3Ba. Hamepere c6opa Ha BeTe uncna.
a) 38; 0) 60; B) 28; r) 40

23 3an. [la ce npuBesie B HOpMaseH Bu u3pasa (x —1)(x + 1)()62 + 1Xx4 + IXx8 + 1).



24 3ap. Haueprexa £40C =130° u C
ZBOD =110°. Hamepere
otHouienuero LAOB : LZCOD .

a)11:6 6) 2:1 A B
B) 3:1 r) 12:7 0

A
v

25 3a1. HamepeTe ecTeCTBEHNTE JeIMTENH HA YHCIIEHATA CTOMHOCT Ha m3pasza 33 —14°.

26 3a;1. 3a 1a MOXke MHOTOWIEHBT 8a” +ay —72a+ A J1a ce pa3noku Ha MPOM3BEICHNE HA JABYUYICHH upe3
rpynupaHe, Ha MSCTOTO Ha A TpsOBa /a ce MOCTaBU U3pa3bT:

a) 9y; 0) -9y, B) 72y; r) 8y.

27 3aa. [IBa OT bIIIMTE B TPUBI'BIIHUK CE OTHACST KakToO 1:9, a TpeTHsT BI'bil € 5 oT cyMara uM.Jla ce HamepAT

BBHIIHWUTC BIJIM HA TPUBI'BJIHHUKA.

28 3aa. Haif-ronsmara croiiHoct Ha m3paza 4 = —x” —2x+5 e:
a) 0; 0) 4; B) 6; T') HIMa Hall-ToJIsIMa CTOMHOCT

29 3an. [IpaBobrbiieH mapanenenumne;] ¢ pasmMepu 4 ¢M, 6 ¢M u 8 cM e OosIiCaH, cliell KOeTO € Haps3aH Ha
KyOuera cbe cTpana 1 cMm. Konko ot monyueHurte Kybuera HaMaT Oosicana creHa?

a) 88 ; 0)114; B) 96 ; r) 48
30 3aa. JluaroHanbT Ha JaJIeH KBaJpar € cTpaHa Ha ApYT kBajapar. OTHOIIEHUETO Ha JIMIIaTa Ha JBaTa KBajapara
e:
a) 4:1; 0) 3:1; B) 3:2; r)2:1
31 3an. Jla ce pasnoxku u3passT ~ a’b=b+ab’ —a Ha MHOKUTEJIN U Ce HaMepHu CTOMHOCTTa My 3a
5 8
a=-1=b=——.
8 13

32 3aa. B Mmarematnuecko cbeTezanne AHren v Bacun nomyunnu 3aeqHo 40 Touku, Bacun u Musen — 50
touku,MureH u ['eopru — 90 touku, ['eopru u enan 100 Touxu, Jlensn u Auren — 60 Touku. Konko Touku e
MOJIYYnJIO BCsKO oT MomueTtaTa(Anren, Bacwr, Munen, ['eopru u Jlensn).

33 3aa. [IuTa kamkaBan uma (popma Ha IPABOBI'BJICH NapalieNenune]] ¢ u3MepeHus 5 cm, 8 cm u 12 cm.
Otps3aHo e mapye ¢ aedenrnaa 3 ¢M, Taka e OCTAaHAIOTO Mapue Jia uMa Ha-rojasm ooeM. Kakbe € 00eMbT Ha
OCTaHaloTo mnapye?

a) 120 ky0.cm; 0) 240 ky6.cMm; B) 360 ky0.cM.; ) 400 Ky0.CM.

34 3an. )Ia CC ONIpCACIN 3HAKDBT HA YUCIIOTO b , AKO 3a palMOHAJIHUTC YUCJia Awu Bce 3Hac, 4€ ca C €AHaKBU

2009 2010
smamn A= (-11"".ap°c” u B=(-2)""a"b°c’ xwmeroabuc caHeHyseBH PAMOHONHHI YHCITA.



2 2
a —b

35 3an. Ako a*b = , 10 (3a)*(3b) e pasHoO Ha:

ab

2 g2 2 412 2 g2 232
a)a b; 6)3a 3b; B)a b; r)9(61 b) 2)

ab ab 3ab ab
36 3ax. Ha ueprexxa L40C =110°: LBOD =130°. D C
Hawmepere otnomenuero ZCOD : LZAOB .
a)l:2 0)6:11 B)7:12 r) 1:3 A

< > B
4 2 O

37 3ag. MHorowieHsT x* +x° +1 ce pa3nara Ha MHOKHUTEINH T10 CIETHUS HaYU
a) (x2+1)z; 0) (xz—IszJrl); B)(x—l)(x3+x+1); T) (x2+x+1Xx2—x+l)

38 3aa. B texnectBoto 54a’h’ -~ X =Y (9b2 — Saz) XunY caHEHW3BECTHH ETHOWIECHU. X € PaBEH Ha:

39 3an. Jlanen e AABC . Toukute M u N nexar Ha ctpanata AB ' mw AM=MN=NB , a Toukata P e cpena Ha
ctpanata AC . Ako iuuero Ha AAMP e 2 kB.cM., Aa ce Hamepu mneto Ha AABC .
a) 12 xB.cwM; 0) 9 xB.CcM; B) 6 KB.CM.; r) 4 KB.CM.

40 3an. Axom un ca pa3jiniHu OT 0 paliOHaJIHM YHCJia C CAHAKBU 3HALIU, TO U3Pa3bT

m3(3n + 1)— mn® +mn’ (3n + 1)— m’  mpuema:

a) caMO HEOTPULIATEIIHU CTOMHOCTH; 0) caMo OTPHUIIATEITHNA CTONHOCTH;
B) MOJIOKUTEITHU MJTM OTPHUIIATEIIHA CTOMHOCTH B 3aBHCUMOCT OT 3HAIUTE HA M U N;
T') CaMO TOJIOKUTEIHU CTOHHOCTH,



